□ 电话:0906-2315171





买春联选福字 红红火火过大年



本报讯(记者 王子源 阿尔达 克·拜斯汗)每逢过年,置办年货时 必不可少的就是买春联、福字等年 节饰品。红红火火的饰品贴在门 上、挂在家里,瞬间就让年味弥漫开 来。临近年关,阿勒泰市年货市场 热闹非凡,不仅给街头巷尾增添了 浓浓的过年氛围,更是在提醒市民 们:要过年了,快点准备起来!

近日,记者走访了阿勒泰市多 个年货市场,发现年节饰品摊位前 人头攒动、热闹非凡。市民们纷纷 驻足挑选,或咨询春联的内容,或挑 选心仪的饰品。据商家介绍,随着 春节临近,春联、福字以及大红灯 笼、中国结等销售火爆。

1月23日,在阿勒泰市百货大楼

前,记者远远就看到一片"火红"。年 节饰品摊位沿人行道依次排开,每个 摊位都摆满了各式各样的年节饰品。

"今年是蛇年,我就想着多进点 带蛇元素的货品,果然很受欢迎!"一 位摊主告诉记者,她的摊位上蛇元素 的年节饰品花样繁多,福字、窗花、小 灯笼上都印着可爱的蛇形象。她向 记者介绍了一张花样繁复、层层叠叠 的福字,"买这个的人很多,都说贴在 门上很好看!"

在阿勒泰新华书店有限责任公 司门前的一个年节饰品摊位,同样 是人头攒动。摊主一边忙着打包顾 客挑选好的春联,一边向记者介绍 道:"顾客基本都买一整套,特别是 福字,一买就是五六张!"

市民李女士提着大包小包,脸 上喜气洋洋。她告诉记者:"过年需 要贴的挂的都买齐了! 我喜欢鎏金 的,所以春联、福字都是同一种风 格,金灿灿的,喜庆!"

为游客送上 "法治年货"

人间烟火处,年味正浓时。在布 津县禾木喀纳斯蒙古族乡禾木村, 篝火夜市灯火通明,游客如织,一派 热闹景象。为进一步营造节日氛围、 丰富节日内涵、增强基层群众法治观 念,近日,阿勒泰边境管理支队禾木 边境派出所民警设置法治宣传点和 游客服务摊位,为辖区群众及游客送 上一份"法治年货"

民警们采取宣传教育、发放宣传 单等多种形式,向群众普及边境法律 法规、防范电信诈骗知识等。

此次法治宣传活动不仅增强了各 族群众和游客的法治观念和法治意 识,也为禾木村的节日氛围增添了一 抹亮丽的法治色彩。许多游客和群众 表示,这样的宣传方式既新颖又实用, 让他们在潜移默化中学到了法律知 识,受益匪浅。

特约记者 王友波 摄



热血暖冬志愿心 雪都铁警显真情

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热 西提 通讯员 李豪)为全力营造"平 安、便捷、温馨"的春运氛围,让每一 位旅客都能体验到美好的出行之旅 和浓浓的年味,连日来,乌鲁木齐铁 路公安局奎屯公安处阿勒泰站派出 所开展了"热血暖冬志愿心 雪都铁 警显真情"志愿服务活动,确保春运 期间安全顺畅。

在进站口,雪都铁警化身"导 游",热心协助工作人员进行安检引 导,帮助旅客搬运行李,引导旅客有 序就座。他们的身影在人群中穿梭, 用实际行动传递着关怀与温暖。

进入候车厅,雪都铁警又变身

"客服",他们积极推行网上购票、自 助售取票机等便民服务,缩短了旅客 的购票和取票时间。同时,候车厅还 引入了共享充电宝服务,解决了旅客 手机电量不足的问题,让旅客在旅途 中"电"力十足,出行无忧。

在站台上,雪都铁警则化身"小喇 叭",他们手持扩音器,不断提醒旅客 注意安全,组织旅客有序排队候车,为 旅客们营造了良好的出行环境。

接下来,阿勒泰站派出所将继 续秉持"人民铁路为人民"的宗旨,不 断优化服务措施、提升服务水平,为 旅客营造更加安全、便捷、温馨的出 行环境。

阿勒泰市开展"把爱带回家" 儿童关爱服务活动

本报讯(记者 张楠 通讯员 苑璇 璇)1月23日,阿勒泰市民政局联合

多部门在市解放路街道未成年人保 护站举办了2025年"把爱带回家"儿 童关爱服务活动。

活动中,通过政府购买服务项 目以及"爱心妈妈"代表、爱心人士、 爱心餐饮企业的慷慨捐赠,共筹集 到价值1.06万元的爱心物资,这些物 资用于为30名困境(流动)儿童提供 一系列关爱服务。孩子们不仅参与 了安全教育体验和法治教育活动,还

收到了充满惊喜的"新年大礼包"。 此外,活动还特别安排了"润心伴成 长 同心护未来"心理团体辅导。

当日,新荣道·新疆菜餐厅还为 孩子们提供了免费的"新年爱心餐", 让孩子们在品尝美食的同时,切身 感受到了社会主义大家庭的温暖。

阿勒泰市民政局党组书记汲建 红说:"我们将继续关注农村留守儿 童、困境儿童、流动儿童等特殊困难 群体的实际需求,努力做好儿童关 爱服务各项工作。"

强寒潮天气下的汩汩暖流



本报讯(记者 董世菊 董发勇)1月 23日至25日,阿勒泰地区迎来今冬首 场区域性特强寒潮天气。为有效应对 寒潮,富蕴县蕴盛供热有限公司可可托 海供热片区从应急处置、设备维护、运 行监测等多个方面着手,提前做好了充

1月24日,在富蕴县蕴盛供热有限 公司可可托海供热片区主控室内,大屏 上实时显示着整套供热系统的运行参 数。工作人员24小时轮班值守,密切 监测着供热系统的整体运行情况。"我 们已经做好充足准备,确保在寒潮期间 能够为居民提供稳定、可靠的供暖服 务。"富蕴县蕴盛供热有限公司可可托 海供热片区负责人申德方说,"我们还 对重点区域和部位设备设施进行了全 面检查和维护,确保在出现故障时能够 迅速响应、快速修复。

当日,在富蕴县可可托海镇园丁路 小区赛尔兰·木拉提的家中,赛尔兰·木 拉提一家正围坐在温暖的餐厅里准备 用餐。该县供热公司工作人员使用测 温枪对他家进行了室温测量,结果显示

各屋温度均保持在28℃左右。赛尔兰・ 木拉提说:"虽然外面天寒地冻,但家里

据申德方介绍,目前,该辖区内供 热管网和换热站均处于安全稳定运行

当日,富蕴县吐尔洪乡莫勒德尔村 村委会阵地,满是孩子们的欢声笑语。 这个假期,莫勒德尔村携手高校返乡大 学生,共同开设了"红领巾小课堂",丰 富的课程内容和实践活动,让莫勒德尔 村村委会弥漫着浓厚的学习氛围。

"正方形有几个面、几条棱、几个顶 点?""工艺缠花考验的是耐心,不要着 急。""舞蹈动作要轻柔一点。"在"红领 巾小课堂"上,返乡大学生们不仅耐心 辅导孩子们的功课,还与他们一起开展 了丰富多彩的互动手工游戏。

莫勒德尔村党支部书记朱马汗·胡 尔麦提说:"我们将不断充实'红领巾小课 堂'内容,持续开展社会主义核心价值观、 有形有感有效铸牢中华民族共同体意识 等方面的教育活动,让'红领巾小课堂'成 为孩子们成长道路上的'加油站'。"

合力保障牲畜安全越冬

本报讯(记者 董世菊 董发勇 姚 晨)1月23日至25日,阿勒泰地区迎来 今冬首场区域性特强寒潮天气,并伴有 降雪大风,气温普遍下降。为有效应 对强寒潮天气对畜牧业生产带来的影 响,富蕴县吐尔洪乡早部署、早安排, 持续做好极端天气提醒、饲草料储备、 暖圈加固保温等,为牲畜安全越冬度

"青贮玉米、麦草打碎搅拌在一起, 搭配起来喂牛,牛吃上以后可以御寒。" 吐尔洪乡康阔勒特克村村民马尔哈巴· 热很拜养殖了20头牛、60多只羊和10

匹马。前期,在吐尔洪乡农业发展服务 中心技术人员的指导下,家里的小羊羔

成活率达到了100%。 1月24日,吐尔洪乡农业发展服务 心工作人员再次来到马尔哈巴·热很 拜家,提醒他做好强寒潮天气下牲畜防 寒保暖工作。"我准备了充足的饲草料, 有2000捆麦草和豌豆草、500捆苜蓿, 足够牲畜吃了。"马尔哈巴·热很拜说, "技术人员还给我教授了牛羊饲料配比 技术,这让我们很放心。"

吐尔洪乡农业发展服务中心防疫 员叶尔江·阿达力说:"为应对强寒潮天 气,我们提示牧民注意饲草料合理配 比,用温水喂牛羊。同时,暖圈里铺些 秸秆可起到保温作用,且不要清掉暖圈 里的羊粪,要保存一段时间,这样可以 保持棚圈温度,利于牲畜安全越冬。"

近期正值冬羔生产关键时期,富蕴 县饲草料储备充足,可保障全县牲畜安 全越冬。同时,相关部门技术人员来到 各乡镇养殖户家中,指导农牧民积极应 对强寒潮天气,做好暖圈加固、保温和 牲畜疾病预防等工作,确保接羔育幼工 作顺利进行,为牧民增收奠定基础。

"连日来,我们组织村干部进入村 民家中,排查安全隐患,加固老旧畜禽 圈舍,加强防寒保暖工作提示,帮助村 民做好御寒准备。"吐尔洪乡康阔勒特 克村党支部书记胡安·努尔哈斯说,"在 做好饲料生产和储备的同时,我们还加 强了动物疫病防控工作,为畜牧业发展 提供有力保障。"



本报讯(记者 董世菊 董发勇)尽管 寒潮来袭、气温骤降,但这股冷空气却 未能阻挡人们畅享冰雪运动乐趣的热 情。眼下,"冷运动"已悄然成为冬季 "热时尚",为寒冷的冬日增添了一抹别 样的活力与色彩。

1月24日,可可托海国际滑雪度假 区内一派热闹景象,雪道上,雪友们身 姿矫健,尽情享受着冰雪运动带来的刺 激与快乐。居民与游客们汇聚一堂,无 论是初学者还是资深滑雪爱好者,都在 这里找到了属于自己的冰雪天地。

广东雪友叶辉已连续五年来可可 托海滑雪。他告诉记者:"这里的雪质 极佳,雪道设计合理,对雪友来说有着 极大的吸引力。明年我还会再来!"杭 州游客王博洋也连连称赞:"可可托海 的雪质和雪道都特别好,服务也很周 到,我和朋友在这里滑得特别开心。"

面对强寒潮天气,可可托海国际滑 雪度假区提前做好了充分准备。为确

保游客安全,该雪场发布公告提醒游客 注意防寒保暖,建议雪友避开低温时段 滑雪。同时,根据天气情况调整了营业 时间,1月23日至25日营业时间调整 为10:30至17:30,并根据实际情况调 整缆车运营。

冰雪运动的热情不仅在专业滑雪 场上燃烧,也蔓延到了富蕴县的乡村角 落。在吐尔洪乡阔克塔勒村,一群少年 正在雪地上踢足球,尽管他们的脸蛋被 寒风吹得红扑扑的,但眼中的兴奋与热 情却丝毫未减。学生胡西塔尔·吾仁别 克开心地说:"我和小伙伴们每天都会 来踢雪地足球,有时还会来一场比赛。"

近年来,阿勒泰地区冰雪产业蓬勃 发展,冰雪文化深入人心。随着冰雪运 动的普及和推广,越来越多的人开始加 入到这一行列中来,感受冰雪运动带来 的独特魅力。这个冰雪季,无论是乡村 里的空地,还是大型专业滑雪场,都成 为了群众畅享冰雪乐趣的舞台。

声明

◎布尔津县哈东玛餐饮店(法定代表人:赵伟楠)食品经营许可证副本(许可证编号:JY26543911005603)丢失,声明作废。